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ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ 
ОРГАНІВ В СФЕРІ МИТНОЇ СПРАВИ

Держава здійснює правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
з метою забезпечення безпеки країни та захисту загальнонаціональних 
інтересів, маючи за мету досягнення економікою країни певних переваг на 
світовому ринку та захист внутрішнього ринку від конкуренції іноземних 
товарів. Зовнішньоекономічна діяльність тісно пов’язана із фінансовою 
діяльністю держави, яка діє, зокрема, в особі митних підрозділів ДФС України. 
У галузі фінансів митні органи виступають як уповноважені органи 
центральних органів виконавчої влади, справляють загальнодержавні податки і 
збори (обов’язкові платежі) та валютний контроль. У результаті їх діяльності 
держава отримує значні надходження та контролює і впливає на рух валютних 
цінностей у зовнішньоекономічних відносинах.

Фінансова діяльність митних підрозділів ДФС України включає 
мобілізацію державних доходів, розподіл та використання грошових коштів, які 
надходять в якості митних платежів, а також коштів від продажу 
конфіскованого митницею майна, здійснення валютного контролю в межах 
своєї компетенції. У науковій літературі інколи вся фінансова діяльність 
митних органів зводиться лише до фінансування митних органів, а такі її 
складові частини, як формування державних доходів та здійснення валютного 
контролю взагалі не розглядаються. На нашу думку, справляння 
загальнодержавних податків і зборів, а також мита, як і валютний контроль, є 
складовою діяльності держави по утворенню загальнодержавних 
централізованих фондів грошових коштів і у відриві від цієї діяльності взагалі 
не може розглядатися [1, с. 397].

Основна мета фінансової діяльності митних органів полягає в 
ефективному здійсненні фіскальної функції. Сутність даної функції полягає в 
комплексі заходів, за допомогою яких митні органи формують доходну частину
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державного бюджету України. В більшості випадків вона розглядається як 
основоположна, всеохоплююча, пріоритетна, ефективна реалізація якої в 
умовах існування виваженої митної політики держави та за допомогою 
раціонального використання інструментів впливу здатна істотно підвищити 
темпи розвитку і стабілізації національної економіки [2, с. 28].

Поряд із цим слід зазначити, що митні органи здійснюють діяльність з 
розподілу й використання фінансових ресурсів держави.

Повноваження митного органу як учасника фінансово-бюджетного 
процесу можна об’єднати у три групи:

1) щодо головного розпорядника бюджетних коштів (подання бюджетних 
запитів, що містять пропозиції та належне обґрунтування стосовно обсягу 
бюджетних коштів, необхідних для діяльності бюджетної установи на 
наступний бюджетний період);

2) щодо власних бюджетних коштів (розробка плану своєї діяльності 
відповідно до компетенції, встановленої нормативно-правовими актами, і 
коштів, що виділяються з бюджету для досягнення мети цієї діяльності);

3) щодо нижчих розпорядників бюджетних коштів та одержувачів, за їх 
наявності (головні розпорядники бюджетних коштів до початку нового 
бюджетного року визначають мережу розпорядників коштів нижчого рівня та 
одержувачів по територіях; затверджують кошториси розпорядників 
бюджетних коштів нижчого рівня) [3, с. 850].

Досліджуючи фінансові аспекти функціонування митних органів, також 
слід звернути увагу на контрольну функцію у сфері валютних правовідносин, 
оскільки одне із завдань митних органів -  контроль за дотриманням правил 
переміщення валютних цінностей через митний кордон України.

Тим не менше, українська практика фінансової компоненти діяльності 
митних органів має приділяти особливу увагу зовнішнім джерелам надходжень 
до державного бюджету, оскільки перебудова економіки упродовж останніх 
років призвела до падіння виробництва, а це зменшує базу податкових 
надходжень від внутрішніх джерел. Система митного регулювання України має 
забезпечити сприятливі умови для адаптації національної економіки до більш 
активної міжнародної конкуренції внаслідок приєднання до системи 
глобального регулювання і вільного переміщення ресурсів та поступове 
включення її економіки до глобальних та європейських економічних процесів.
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